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NEM ÉRTEM 

ELVESZETT ILLÚZIÓK Több internetes orgánum szerint szokatlanul éles támadást 
indítottam Retkes Attila ellen, a címlapon alázva őt, a rovatomból viszont nem derült ki, miért 
viseltetek ily ellenszenvvel iránta. Ezért kénytelen vagyok visszatérni rá, méghozzá kicsit 
hosszabban, mint amit e két oldal disznósajt jellege megenged. Először is senkit sem alázok 
címlapon, mert az sosem az én kizárólagos véleményemet tükrözi, arra való e rovat, ezt 
egyszerűen bizonyíthatom, mivel a címlap szövege ez volt: Tűnj el, te 
szerencsétlen!Márpedig, ha a magam véleményét írom a képe fölé, akkor az keményebb lett 
volna. Bár azt reméltem, a címlap is önmagáért beszél. Mivel nemcsak Retkes úr volt rajta, 
hanem körötte 30 apró portré is, az SZDSZ azon meghatározó emberei, akik miatt oly sokan 
szavaztak e pártra az elmúlt húsz évben. A halottakat nem keverném e fejtegetésbe, de a 
még élő 21 közül maximum Fodor támogatja, bár nemigen dicsekszik vele, meg esetleg 
Demszky, aki szintén hallgat erről. Magyarán, ez az ember úgy elnöke az SZDSZnek, hogy 
egyetlen veteránja sem áll mellette. Azaz egy közönséges tolvaj, természetesen nem azért, 
mert kőbányát nyitott vagy lecsípett egy viaduktból, hanem mert kilopta a pártot azok alól, 
akik évtizedek óta az arcukat, életüket adták hozzá. Na jó, tényleg ne legyünk ily durvák, 
akkor egy finomabb párhuzammal hasonlatos ahhoz a maffiózókhoz, akik a svájci hiteleket 
felvett szerencsétlenek lakásait vásárolják fel különös árveréseken. S azonnal 
továbbpasszolják.  
Ellenszenvet viszont nem érzek iránta, mivel nem is ismerem, de ezzel elég sokan vagyunk 
így, hiszen a politikában szerepet sosem játszott, sötét ló, s nem éppen Overdose 
képességeivel. De akkor miért fogalmaztam ily keményen? Hisz ehhez fogható szavakat 
talán még sohasem olvastak e rovatban. Kénytelen vagyok visszakanyarodni a címlap 30 kis 
portréjához, akik többsége a hetvenes évek kezdetétől sorra fordult szembe a rendszerrel. 
Ezt azóta sokan mások is igyekeznek bizonygatni magukról, de hát a reformkörösök 
lényegében csak megpróbálták kiszidolozni, a jobboldaliak pedig el voltak némítva, ami 
szomorú tény, de hallgatni, akár kényszerítve is, nem túl nagy dicsőség. Erről nálam 
ékesszólóbban szokott beszélni Ungváry Rudolf, miszerint a rendszerkritika csak a baloldal 
kebelén belül születhetett meg, mivel a jobboldalt 45 után egyszerűen lefejezték, kit 
nyilasnak, kit fasisztának, kit kissé megengedőbben horthystának bélyegezve. Ennek két 
következménye kellett volna, hogy legyen, a demokratikus ellenzék utána ne verje folyton a 
mellét, hogy csak ők, mivel mások nem tehették, a nyolcvanas évek legvégén némileg 
magukhoz térő jobboldaliak pedig ne hányják a szemükre állandóan amazok szüleit, vagy 
balos, olykor szélsőbalos indulásukat. Ha a két fél némi önmérsékletet tanúsít, e húszéves 
cirkusz helyett olyan fejlődés is köszönhetett volna az országra, mint ami történt 
Hispániában, holott őket nem rohanta le előbb a német, majd az orosz, maguktól estek 
egymásnak, igaz, Hitler és Sztálin által patronálva.  
Na mindegy, illetve nem, de ez nem tanulmány, hanem gyászbeszéd. A lényeg az, hogy a 
demokratikus ellenzék vált sokak lelkiismeretévé, hiszen amikor elkezdték, hol volt még 
Gorbacsov, e sorok írója is szentül meg volt győződve, hogy az Elbától keletre fog meghalni, 
már politikailag, maximum azt érheti el, hogy talán maga is hozzájárul cellája csöppnyi 
tágításához, komfortosabbá tételéhez.  
Vagyis előbb Kis János, Konrád György, aztán a Beszélő és a Hírmondó társasága, 
Demszky Gábor, Hodosán Róza, Pető Iván, Kőszeg Ferenc, Solt Ottilia, Szabó Miklós, Rajk 
László, Magyar Bálint, Tamás Gáspár Miklós, Petri György, Haraszti Miklós, Halda Alíz, 
Bauer Tamás kezdett teljesen reménytelen ellenállásba, hiszen a rendszer összedőlése még 
az amerikai oroszkutató intézetet is váratlanul érte. Orbán beszéde bármennyire is jólesett - 
s bárki bármit mond, a lélek számára korszakos jelentőségű volt -, lényegében már egy 
döglődő oroszlánba rúgott, pár hónapos oxfordi tanulmányutat feladni pedig mégsem akkora 
tett, mint 1015 évet lehúzni Kádár harci Trabantjaival és Grósz lökhajtásos Gorenjéivel 
szemben. S ott voltak még köztük az olyan 56-osok, mint Mécs Imre, Göncz Árpád, 
Vásárhelyi Miklós, Litván György, Eörsi István, Darvas Iván. Később pedig olyan értelmes 



fazonok csatlakoztak, mint Tölgyessy Péter, Hack Péter, Kuncze Gábor, Tardos Márton. Más 
kérdés, hogy közülük többen is botcsinálta politikusok lettek, mivel sosem merték felvállalni a 
néppárttá válást, annak minden rémséges populizmusával és korrupciójával, helyette 
lényegében megmaradtak egy értelmiségi vitaklubnak, nem sejtvén, hogy az éppolyan 
rémes tud lenni. Mivel a korrupciót ugyanúgy nem számolhatják fel teljesen, mint az a 
gebines, akit már a szállító meglop, mert akkor még a startnál elbukik. Ezért volt annyira 
szüksége a koloncok tömegét cipelő MSZPnek rájuk 94-ben, holott kényelmes többségben 
kormányozgathattak volna nélkülük is, már ha nem mozdulnak ki e szemétdombról. A 
gazdasági ballépések, a száznapos program, a szerencsétlenül indított egészségügyi reform 
és a bolognai rendszer egyre nyilvánvalóbb csődje most nem tartozik ide, e társaság 
eltűnése akkor is sok százezer lelket bánt, ugyanúgy, ahogy egyes lakitelekiek azóta 
elkövetett rémségei. Nem beszélve a köztársaságra leselkedő számos veszélyről. A 
párhuzamok mindig sánták, de a francia forradalom után is jött a bonapartizmus, csak most a 
mi apró Bonaparténk kizárólag befelé hódít majd meg mindent erőltetett menetben, s félő, 
hogy nem a Code Napoleon következik, hanem valami egész más. Ugyanis az illetőnek 
sikerült a szunnyadó lebédiai szélsőjobbot is fellocsolnia.  
Visszatérve e derék zenekritikusra, én csak azt kiáltom halkan és udvariasan, hogy tolvaj, de 
azt, hogy fogják meg, nem. EGYIK EB, MÁSIK KUTYA Nehéz olvashatósága mellett 
természetesen mohó kíváncsisággal olvasom Debreczeni Orbán-könyvét, a szerző a 
székházak kiutalását szabályosnak tartja, csak a pénz részbeni magánzsebekbe jutását 
bírálja. Holott már a kiutalás is egy nagy közös bunda volt egy kormányon lévő és egy 
ellenzéki párt között, hiszen a volt tisztiház hatalmas aulája, pompás előcsarnoka s óriási 
kertje, méghozzá a Belváros szívében nulla négyzetméterként szerepelt, mivel csak az 
irodaként használható terület számított a pártok rendelkezésére bocsátott kontingensbe, így 
viszont a tripláját lehetett érte kapni, nem véletlenül választotta egyik óriásbankunk elegáns 
központjává. Vagyis a korrupció alól eddig egyetlen hatalomra került párt sem volt kivétel, a 
Fidesz csak abban újított, hogy már ellenzékként megkezdte. OLCSÓ POÉN A nobilis szó 
jelentése: nemes, lovagias, nagylelkű, bőkezű; előkelő, finom. Szóval, mint az index.  
Amelynek tulajdonosa is egy Nobilis.  
AKI SZELET VET Bontsuk vissza a szélcsatornákat elzáró paneleket! Az önkormányzat 
elővásárlási jogával élve vásárolja fel ezeket, és a szélmozgást lassító emeleteket bontassa 
vissza - javasolja az MDF budapesti elnöke, a főváros levegőtisztaságának javulása 
érdekében.  
-Jó napot kívánok! -Nem veszünk semmit.  
-Nem eladni jöttem. Mi csupán biztosítani akarjuk a szélmozgást.  
-A szélmozgásommal semmi baj. Valami tévétablettát árul? -Nem, csak önök útban vannak.  
-Mi nem vagyunk útban, ilyen hidegben a fene megy el, itthon dekkolunk, és a Mónikát 
nézzük.  
-Ez a hetedik emelet négy? -Nem, ott a gyilkos lakik, aki megszökött, mellette a rendőr, akit 
emiatt kirúgtak, ez a három.  
-Mindegy, úgyis az egész emeletet érinti.  
-Mi? Mert két közös képviselőt már eltemettünk.  
-Ez a ház csupán hatemeletes lesz.  
-Üssek? Abból baj lesz, mert ez csak 12 karikás! De akkor hozzá kell számítani a maga 2 
szemét. -Nyugalom, önök maradnak, csak falak nélkül. De én inkább örülnék. Egész évben 
süti a nap, és a távfűtést is megspórolják, mert ugye a természetet reménytelen. 
-S hova tesszük a tükröt? -Sehová! Ne sajnálja szegényt! Ezért a látványért? -De ha 

nincsenek falak, hogy megyek budira? -Látványvécé lesz. A lakása pedig egy csodálatos 

tetőterasszá válik, amely a mai lakáspiacon egyszerűen megfizethetetlen.  

-Mondja, akar egy kis huzatot? -Azért jöttem! -Akkor jöjjön, s nézzen be ide.  

-Mi ez? -Szemétledobó. Kapaszkodjon! -Segítsééég! -Látja, máris tisztább a levegő.  

JÁROM AZ UTAM Szanyi azt írja a blogjában, hogy a Lehel téri aluljáró fölé festett csíkokat 

Szanyi útnak nevezték el a környék nyugdíjasai. Már csak az hiányzik, hogy Salgótarjánban 

Győzikéről nevezzenek el egy zebrát.  



Szanyi azóta, Orbánnal egy időben évet is értékelt a Kárpát utca sarkán. De ha az egész 

medencéről akart, akkor jobb lett volna hozzá a Szent István park nagymedencéje.  

FÖLDET VISSZA NEM ADUNK Egy éve indította útjára a csóri polgármester A Föld könyvét, 

hogy évszázadokig tartó útja során a világ összes településének vezetője írjon bele néhány 

gondolatot. A tervezettnél egy kicsit lassabban halad, jelenleg 14. állomásánál, az enyingi 

polgármesternél jár.  

Vagyis eddig 25 kilométert tett meg, hiszen nem haladhat egyenesen, csupán körkörösen, 

ám ezt a csapatmozgást csak Für Lajos kedveli mostanság. Az újabb 25 kilométeres 

sugárhoz legalább négy év kell, így e században már nemigen hagyja el az országot, s hol 

van még a világ többi faluja és városa? No meg a legtöbb polgármester se fogalmaz oly 

sebesen, mint Faragó Richárd vagy Hajdú B. István.  

Nem beszélve a gondolataikról.  

SÖTÉTBEN BUJKÁLÓ -Uram, elhiszi azt a süket dumát, hogy ezt a szegény fiút azért nem 

indítja a Fidesz, mert helyeselte az ingatlanadót? -Hát persze, mi másért? -Maga nem tudja, 

hogy ez a Mádi zsidó? CSODA Verebes annyira megcsömörlött a színháztól, hogy elment 

színigazgatónak.  

HALADÁS Megyek át kocsival az Árpád hídon Pestre, a sztrájk miatt csak lépésben 

haladunk, a mellettem lévő járdán egy futó Budára tart, elkalandozik a tekintetem, pár 

másodperc múlva újra a futó jön szembe, te jó ég, nemhogy alig haladunk, még rükvercbe is 

váltott mindenki? Aztán megnyugszom, ő az, aki állandóan visszafelé fut.  

ESZTERGOMB Az esztergomi polgármester megszüntette a vitát, csak gombbal lehet 

szavazni, nehogy már kampánycélokra használja az ellenzék.  

És akkor mi van? A város adóssága 14 milliárd, miközben Meggyes a háza elé tavat 

varázsolt, amúgy Kövér Szilárd neje volt a kabinetfőnöke, akinek a férjét sehol sem találta a 

bíróság, mivel a nyomdáját most számolják fel százmilliós köztartozással, amit majd 

hozzácsapnak Kaya Ibrahiméhoz. FUTSAL 4:0-ra vezetünk a csehek ellen, aztán 4:1, 4:2, 

Kozma kapitány végre időt kér. Már süvít is a hangja a kalandozó tekintetek felé: -Énrám 

figyelj, baszd meg! De a nagy hangzavarban a játékosok arcán a teljes tanácstalanság, 

hamarosan 4:3, 4:4, 4:5, csoda, hogy kikaptak? Nem tartották be a taktikai utasítást.  

BOKROS LAJOS BARÁTI KÖR 13 fiatal alapította, s máris százan csatlakoztak hozzá. Azért 

nagy szám lenne, ha Boross is belépne.  

14 éve azzal bukott meg, hogy kiállt a minisztérium elé vitatkozni a fiatalokkal. Mintha egy 

téren lehetne. Aki megszervezte a folyamatos közbekiabálásokat, jutalmul szakállamtitkár 

lett az Orbán-kormányban. Pedig csak kétezer forint névleges tandíjról volt szó. Azóta 

boldog-boldogtalan lediplomázik, ám a legtöbb sehol sem tud elhelyezkedni, mivel lassan 

egy kéthetes műkörömkészítő tanfolyam is több tudást ad. Most Király Zoltántól Bánk 

Attiláig, Roszik Gábortól Retkes Attiláig különös sereg gyűlik köré. Hát, nagy közgazdasági 

vitáik nem lesznek vele. De nem is lehetne, mert ő sosem enged el semmit a konzisztens 

rendszeréből. Halálra van ítélve. Vagy maximum Rodostó. Kár.  

TESSÉK VÁLASZTANI Gyurcsány és Veres a 2006-os választások előtt eltitkolta az 

adatokat.Az Orbán-kormány üléseiről négy évig se jegyzőkönyv, se hangfelvétel nem 

készült.  

A 2006-os költségvetési hiányt 4,7%-ra prognosztizálták és 10% lett.Az Orbán kormány 

2000-ben 6%-ra tervezte az inflációt, holott mindenki tudta, jóval több lesz, 10% is lett, így 

élvezhették minden államháztartási előnyét. Gyurcsányék az autópályapénzeket kivitték az 

MFB-be, hogy kozmetikázhassák a hiányt. Ezt a módszert a Fidesz találta ki, és évekig 

alkalmazta is.  

 



Gyurcsány őszödön bevallotta, hogy hazudtak. Rosszabbul élünk, mint négy éve, szajkózták, 

holott sokkal jobban éltünk, épp ez volt a baj, már a lehetőségekhez képest.  

Az MSZP-től felelőtlenség volt a 13. nyugdíj bevezetése. A Fidesz 14. havi nyugdíjat is ígért.  

Nem 4%, hanem 7%-nál is több lesz az idei költségvetési hiány.  

Igen, mert az új kormány rögtön költekezni fog. 

Nem tudunk programot adni, míg nem tudjuk az ország igazi helyzetét.Minden beszéd, levél, 

tervezet órákon belül ott a Hírtévében. Az ellenzék ugyanis mindenhol tudja, hogyan áll az 

ország, kivéve Jemenben és Burmában. Aki nem, alkalmatlan a kormányzásra.  

Egyik korrupciós ügy a másikat érte a Gyurcsány alatt. Mint Orbán alatt, csak Polt Péterék 

mindent eltüntettek.  

Akkor talán tessék a Jobbikat! HAGYÓ Visszaléptetése több hónapos hezitálás, 

egyeztetéssorozat volt az MSZP országos, a fővárosi és a kerületi pártszervezete között. 

Mádi listáról való törlése órák alatt történt. A Fidesz melyik szerve hozta ezt a döntést? 

Orbán saját magán kívül kivel egyeztetett? Mert ez az igazi különbség, e kettő közt kell 

választanunk.  

ARC Míg a TV2-n Lui Padre vudubabájával a nagy havat űzi, az RTLen Danny Blue energiát 

varázsol a neonba, majd Kiszel Tündét is odateremti. Alatta áll astátusza: dekoratív 

médiaszemélyiség. Ám hiába faggatják, nem árulja el, milyen színű ruhában próbál belógni 

idén az Operabálba, csak annyit szivárogtat ki, az egyik dabasi szalon készíti. Sajnos nem 

vagyok ismerős a divat fővárosában, de alig tudok aludni az izgalomtól, amíg kiderül. Egy 

szépségszalon felajánlotta neki, hogy bármijét ingyen átoperálja, ő egyelőre húzódozik, 

nekem lenne rá tippem.  

100 A százéves Majoros bácsi 55 volt.  

Amikor dolgaimat sikerre vitte az első humorfesztiválon, fiatalabb volt, mint most én. Így 

mindent neki köszönhetek. Halála előtt egy héttel benn voltam a Kútvölgyiben, egy 

csontsovány test és két csillogó szem mesélt Csokonairól, mellette egy fél üveg dzsem és 

egy teniszütő: - Ezt a remek rakettet a főorvos úrnak szereztem! Nemrég a lakásába 

kerülhettem volna, csak az a száz fogott ki rajtam, mivel csupán 55 volt. ZÁRTKÖRť A 

Viszkis most végzett a dunaújvárosi Déri János Kommunikációs Főiskola levelező szakán. 

Bizonyára minden zárthelyije jól sikerült. Kövér lakossági fórumáról Tiszaújvárosban viszont 

kirakták a fekete kabátos, árpádsávos jobbikosokat, zártkörű fórummá nyilvánítva. Akkor 

dúdoljátok: Késő most már kisöreg, eső után köpönyeg.  

ORBÁNÉRTÉKELÉS Máskor is jó mozi, de most érdekesek igazán a vágóképek. A kamera 

persze a legodaadóbb pillantásokat keresi, de ha valaki épp abban a pillanatban kezd el 

lankadni, és elnyom egy ásítást e közhelygyűjteményre, akkor oda a miniszterség, a 

nagykövetség, a színigazgatás. Ezért merő frász mindenki, mikor kerül a képbe. Mert attól 

függ, mikor kerül a képbe. 

Farkasházy Tivadar 
 


